



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第10期

总第220期

2022年3月18日

星期五

农历壬寅年二月十六

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



统筹抓好疫情防控和经济社会发展 维护保障好人民群众生命健康安全

## 我市部署当前疫情防控等重点工作

本报讯(兰文馨 林平)3月13日,我市召开疫情防控工作领导小组会议。市委书记周祥祺主持会议并讲话,市长黄其山部署疫情防控和经济运行有关工作,市领导章斌杰、吕增华、张为明、施智、陈华容等参加会议。

周祥祺指出,当前,国际疫情防控形势依然严峻复杂,国内本土聚集性疫情频发。各级各部门尤其是各乡镇、街道要把疫情防控作为当前首要的政治任务,清醒认识当前面临的严峻形势,进一步加强组织领导,压实“四方责任”,坚决摒弃“躺平”思想,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不放松,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,巩固来之不易的防控成果,切实维护和保障好人民群众生命健康安全。

周祥祺强调,要多措并举防控,筑牢

严密防线。要全力推进疫苗接种,不断提高疫苗接种率,建立群体免疫屏障。要强化摸排管控,排查化解好潜在风险隐患,严防输入病例引发疫情。要加强海上联防联控,落实对入境船员健康监测管理,织牢织密最严海上安全防线。要强化寄递物流行业管控,要坚持人、物、环境同防,阻断病毒“由物传人”渠道。要加强进口冷链产品监管,落实全闭环消毒要求,全力将“由物输入”风险隐患降到最低。要加强重点场所管控,学校、医院、超市、酒店等重点场所要科学精准落实防疫要求。要加强宣传引导,提高群众的自我防范意识和能力,促进全民养成文明健康的生活方式。要做好人员培训,确保能够及时高效处置突发情况,真正打赢疫情防控阻击战。

周祥祺要求,全市各级各部门要加强

组织领导,各单位主要负责人要靠前指挥、深入一线,确保把防控措施落实到每个岗位、每个环节、每个人,真正打通“最后一公里”。市疫情防控指挥部要进一步健全完善疫情防控指挥体系,有力提高指挥协调的整体效能。要深刻汲取教训,进一步强化工作措施。要强化督察问责,确保良好防控成果。要发扬伟大抗疫精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

黄其山强调,当前疫情形势复杂严峻,全市上下务必高度重视、高度警醒。要强化危险意识,严格落实值班值守各项制度。要从严从紧抓好常态化疫情防控各项工作,不断提高摸排管控的建档率,做好入境人员闭环管理。要广泛宣传疫情防控相关知识和政策,畅通上下信息渠道,及时向全市群众提供准确信息,全力保障

人民群众生命健康安全。

黄其山还对我市经济运行等重点工作进行部署,要求各牵头市领导要抓紧跟进指挥调度,层层压实责任,确保实现“开门红”。要抓好春耕备耕工作,抓紧对接农资保供稳价的补助措施,集中开展农资市场专项整治活动,对撂荒地复耕复种工作,要切实将责任落实到村到户到田。要抓好环保问题整改,针对区域环境突出的难点重点问题,要集中力量进行攻坚。

会议还传达了全国、全省、宁德市疫情防控工作相关会议精神,通报了近期重点船舶管控、各乡镇建档率和60岁以上人群疫苗接种等工作情况。

会前,市领导还前往市疫情防控会商研判疫情防控态势,对当前疫情防控工作进行了再部署、再强调。



我市湾坞镇致力打造全球领先的高镍前驱体制造基地,由知名企业格林美与青山实业集团联手投资50亿元,规划建设“3个十万”项目,10万吨三元前驱体材料、10万吨磷酸铁锂正极材料、10万吨报废动力电池回收项目及配套污水处理、能源工程等配套设施。该项目总投资16.6亿元,全面达产后预计年产值200亿元以上,年创税18亿元。图为工人正在调试即将投产的10万吨磷酸铁锂电池正极材料设备。  
李广 摄



日前,记者来到福安栖云大桥施工现场见到,继续主桥和引桥主体施工,计划8月主体竣工。据了解,1—2月完成投资1710万元,占年度计划17.10%,目前桥梁主体基本完成,正准备进行斜拉索安装;引桥主体、路基挡土墙完成施工,开始路基施工。  
张文奎 摄

### 提能级 攻项目 优服务 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章

## 成立政务服务上海远程视频中心 为在沪乡亲开启远程服务

□ 张瑜

近日,王先生前往福安市政务服务上海远程视频中心咨询社保事宜,到现场提交相关材料,通过视频连线后,及时得到答复。

“要不是政务服务上海远程视频中心,退休这个事情还得回福安查询办理,现在省时省力,一次就办好。”王先生对此连连称赞。

2021年12月16日,福安市政务服务上海远程视频中心成立当日,便迎来了首位在沪对政务服务有需求的市民。“我准备办理入沪手续,需要调档,档案不知道是否存放在福安,所以在得知成立了福安政务服务上海远程视频中心的消息后,便立即前往申请办理,很快就办好业务。”缪女士说道。

近年来,在沪福安市民对政务服务需求日益增多。传统的政务服务以当面办理为主,在外群众补充完善各类证明常常需多次往返,办理时间长、费时费钱。尤其近两年来在沪乡亲受疫情影响,无法回乡办理相关政务,影响了他们的工作生活。

为优化跨省政务服务,解决异地办理政务难问题,我市探索推出“驻外党组织+商会+福安政务”模式,由行管委牵头、工商联搭线,在福安市行管委成立“福安市政务服务上海远程视频中心”,这是福建省在上海的首个政务服务远程视频中心。

为有效推进政务服务模式落地,我市致力于从服务政策、科技赋能、团队共建三方面发力,有效解决异地办事“多地跑”“来回跑”的问题,不断提升群众获得感。

坚持政策速递,真心服务。我市坚持政策一站速递,由上海商会、福安市行管委公众号双向公布编制远程办理事项清单、申请材料、办理流程等,由行管委牵头税务、市场监管局、人社等部门编制涉企政策30

项的惠企政策汇编,并根据政策变动动态更新。首批共有涉及人社、公安等7个部门的71个高频事项实现远程办理,共分发政策汇编373本,实现政策菜单式直达。

坚持科技赋能,热心服务。福安市政务服务远程视频中心,以远程视频系统为载体,实现窗口人员与在沪乡亲连线互动。通过“远程视频核验”代替“现场核验”,申请材料借助“快递助跑”流转,实现办事群众与经办人员“见面”不碰面。此举不但减少疫情防控风险,还解决了办理人员往返奔波的问题,减少了平均3个工作日的办理时限。

坚持团队共建,诚心服务。为了提高审批服务效率,及时解决审批服务中存在的问题,福安市行管委组建远程视频服务微信群,实现审批服务时间预约、报件指导、沟通无缝对接。并按照职能权限划分,协调各有关部门提前介入,对驻沪商会人员进行培训,指导驻沪商会人员提前对在沪乡亲进行办件指导服务和现场办件指导,减轻群众的办件压力。

通过异地商会协助行政服务的方式,让更多的在沪人员能够实现通过网络方式自助办理行政事务,省去两地奔走,进一步彰显了政府改进行政服务质量、提升营商环境的决心。

福安市政务服务上海远程视频中心自投入使用以来,已为在沪福安乡亲提供了9个审批业务的咨询答疑,完成了2项业务的远程视频预约,待申请人准备好材料后即可组织远程视频办理。

下一步,福安市政务服务上海远程视频中心将进一步宣传服务窗口的政务内容、办理流程,让更多在沪福安乡亲切实感受到政务改革的红利,也将为疫情防控常态化下行政审批工作提质扩面、提速增效提供有益探索。